

## 我省出台多项举措防止因灾返贫致贫

本报讯(记者 王勇)10月14日,在全省灾后恢复重建工作电视电话会上,我省公布多项防止因灾返贫致贫的具体举措,并成立灾后恢复重建工作专班,全面推进受灾地区早日重建美丽家园。

灾后恢复重建工作专班涉及省级26个单位,办公室设在省应急厅,专班下设基础设施恢复重建组、财务资金组、交通设施恢复重建组、水利工程恢复重建组、农业农村设施恢复重建组、疫情卫生组等8个工作组。同时,确定了7项重点工作任务:全力以赴抢险救灾;全力保障受

灾群众日常生活;认真细致摸清灾情;科学制定灾后重建措施;做好舆论宣传引导;全面做好疫情防控;全面做好灾后恢复重建。

省农业农村厅负责人表示,防止因灾返贫致贫,具体要做到四个关注:一是要关注大风、降雨、霜冻。做好极端天气的预警预报、墒情测报,抓紧排除田间积水;二是要抓收、种、建,即秋收、冬小麦播种和水毁设施的复建。统筹调度农机到灾区抢收抢种,及时晾晒烘干,做好农资物资保障,确保秋粮应收尽收,秋播应

种尽种;三是要确保吃、穿、住。重点是已经脱贫的建档立卡农户,加强对其生产生活情况的摸排监测和支持帮扶。四是确保绝对不返贫。做好政府兜底工作,特别是要侧重“产+销”,尤其是要落实“前链损失后链补、生产损失加工补、产业损失就业补”。高度重视灾后动物疫病防控工作,特别是因水淹而死亡的畜禽,要严格按照规定做好处置,坚决防止其流入市场。

会上还对全面重建修缮因灾受损的农房作出部署,要求在保证质量的前

提下加快重建修缮进度。重建修缮要以现有的户籍和经济组织成员为依据,逐户核实,防止扩大。要抢时间、争速度、保质量,优化规划、审批、验收相关程序,对在现有宅基地上重建的农房,一律不再审批,马上动手建设,支持鼓励自拆自建。对不在原宅基地重建的,工作人员要在申请审查、建设监理、建成核验环节做到“三到场”,完成一户核销一户。明年1月底前要全面完成重建修缮任务,确保春节前全部受灾户安全入住。



### 有一种力量,叫“众志成城”

王桂娟

今年夏秋季节,我国北方多地降雨量先后突破极值。近期,由于连续多日的强降雨,山西继河南之后,成为又一个因强降雨导致严重洪涝灾害的省份。此次强降雨致全省11个市76个县(市、区)175.71万人受灾,直接经济损失50.29亿元。灾情牵动人心,从各兄弟省市救援队纷纷驰援,社会各界积极捐款捐物,到“救命文档”再现网络,无数的同胞为山西加油,守望相助,携手共“晋”。

全国各地的救援队纷纷驰援山西。10月10日上午,包头市青山区退役军人应急救援队到达山西吕梁地区;10日下午,河南救援队冒雨驰援山西;13日晚,天津第二批蓝天救援队队员携带物资抵达晋中介休市……天灾无情人有情,来自四面八方的救援队,和山西救援力量一起,并肩奋战在救灾一线,加固堤坝、封堵缺口、排查搜救、转移群众,共同谱写着同舟共济的真情乐章。

社会各界积极捐款捐物。腾讯、百度、拼多多、小米等爱心企业纷纷捐款,不少山西籍艺人慷慨解囊,省内省外群众自发为灾区捐款捐物,新

疆生产建设兵团为灾区捐助了18000条棉被……灾情牵动着全国人民的心,虽然不能亲赴抗灾一线,但很多企业和个人用爱心形成温暖力量,捐赠纾难,帮助受灾群众渡过难关重建家园,用实际行动诠释了“一方有难、八方支援”的互助精神,彰显了人间大爱。

救灾中,信息的畅通至关重要。连日来,一份汇集了众多避险场所、求助、物资需求等信息的在线“救命文档”广为流传。这样的在线文档,为畅通信息发挥了积极的作用。它的创建者和维护者都是青年志愿者,在互联网上,每一条信息的收集、甄别、确认、转发,都是网络背后的志愿者们用科技的力量,搭建起求助者和救援者之间畅通的桥梁,为救灾贡献青春的力量。

大灾需要大爱。每次灾难面前,一定有无数援手伸出,有无数温暖汇聚。正是这种万众一心、众志成城的精气神,汇聚起了磅礴力量,让我们渡过一道又一道难关。这次,我们同样有理由相信,在各级政府的有力组织下,在各方力量的支援下,山西人民一定能挺过这一关。风雨终将过去,彩虹必现长空!



10月14日7时36分,经昼夜抢修,因降雨中断行车的祁县至东观间南同蒲铁路昌源河大桥下行线路修复开通。继10月8日该区段上行线开通后,南同蒲铁路实现双向恢复通车,各次旅客列车的运行秩序将逐步恢复。 齐向真 吕宇飞 摄

### 两卡车爱心物资送到受灾村庄

本报讯(记者 肖静娴)为帮助清徐县受灾群众渡过难关,尖草坪区古城街道辰憬社区居民和驻地单位积极捐款捐物。10月13日,社区8名工作人员组成爱心捐赠队,将居民自发捐赠的两卡车物资,送到清徐县阎家营村受灾群众手中。

当天上午,记者在辰憬天地小区装车现场看到,社区工作人员、网格员、志愿者们有序地把居民捐赠的方便面、矿泉水、牛奶、军大衣、头灯、消毒液等物资分别打包装车,仍有居民不断将自己买来的一箱箱饼干、火腿肠

悄悄放到卡车上,不留姓名就走人。

辰憬社区党支部书记王俊芳介绍,两天前,社区向居民发出了防汛救灾捐赠倡议,许多居民和驻地单位积极响应,送来大批食品和生活用品。为了把堆成一座座“小山”的物品送到最需要的地方,她联系了两辆卡车,并安排社区工作人员向居民直播捐赠情况。

经孟封镇相关负责人协调联系,临近午时,满载着物资,贴有“捐出一份仁爱之心,共建一个美好家园”标语的两辆卡车驶入阎家营村。

虽然当地村民仍不能回家居住,但有许多人白天返回村里有组织地开展抽水清淤工作。在村委会门前,王俊花代表辰憬社区全体居民把物资捐赠给阎家营村,并帮助村民把物资搬至指定存放区域。“有家乡人民的支持和牵挂,我们对重建家园充满信心。”阎家营村党支部书记郑吉虎连连表示感谢。

据了解,该社区驻地单位山西辰憬国际高尔夫俱乐部有限公司还代表全体居民向山西省慈善总会捐款10万元,辖区居民自发向山西省红十字会捐款8000余元。

### “农贸市场”进校园 劳动所得助乡亲

本报讯(记者 王丹 通讯员 王玉娟)“蔬菜有价、爱心无价,我们用双手劳动,春种秋收,给身边亲人带来绿色无公害蔬菜的同时,还捐出劳动所得帮助因暴雨受灾的乡亲,实现价值最大化。”近日,山西通宝育杰学校小学五年级的272名同学,将销售自种蔬菜所得的1568.6元善款,全部捐献给省红十字会用于灾区一线救援。

“走过路过不要错过。”“看一看、瞧一瞧,都是刚摘的新鲜蔬菜。”“红薯大的2元、小的1元,玉米1元两穗,茄子1元一个……”

在“绿色蔬菜、爱心义卖现场,我为山西灾区助力”的红色条幅下,摆着同学们自己种植的生菜、土豆、茄子、玉米等十余种蔬菜,五年级全体师生在山西通宝育杰学校小操场开启了盛大的“丰收节暨农产品展览会”。孩子们化身“农业小专家”,向低年级的弟弟妹妹们作详细讲解。讲一讲、看一看、摸一摸、尝一尝,弟

弟妹妹们开了眼界,小小讲解员们升华了能力。

今年5月20日,山西通宝育杰学校小学四年级师生齐出动,在阳曲县“营响未来”营地通宝学校专属农场种植了十几种蔬菜,启动了“我是快乐小农人”IBC融合课程实践。10月11日,这272个孩子已升为五年级学生,大家再次奔赴农场,摘黄瓜、刨土豆、拔萝卜、掰玉米……一派热闹的农忙景象里,洋溢着收获的喜悦,也装满了劳动的成就感。

近来我省暴雨灾情严重,五年级师生经过探讨,决定将劳动所得进行义卖,筹集善款捐给灾区,让渺小个体融入庞大的社会。孩子们变身策划、销售、形象代言人,校园秒变“农贸市场”,叫卖声、欢笑声此起彼伏。忙碌过后,销售的蔬菜共筹得善款1568.6元,已全部捐献给省红十字会,体现出孩子们有思想、乐行动、有情怀、大格局,课程实践收获颇丰。

### 高压线路故障 冒雨抢修供电

本报讯(记者 齐向真 通讯员 董俊燕)这几天我市连续降雨,给太原公共交通分公司的电力设备造成损害。10月14日凌晨,该公司供电所值班人员接到五车队的停电报修电话,供电所干部职工随即上阵,经过90分钟的抢修,排除故障恢

复供电。

当天凌晨接到报修电话后,供电所党支部将党员分配到抢修突击小组,仅10分钟时间便冒雨赶到了故障现场。

经检查,抢修人员发现一万伏特高压电线输出线路的一处变压器掉落,造成保险脱落,严重影响了车队、车

间的安全生产。随即,大家分成两组展开抢修。

雨天能见度低,抢修人员借着应急灯光亮,认真完成每一道工序,不时抬起胳膊擦掉流进眼睛里的雨水继续作业。

经过1个半小时的抢修,故障排除,供电恢复。

## 天音助听器 验配有限公司

天音助听器成立23周年之际,特定于10月16日-17日在位于太原市建设北路190号中西医结合医院建设路门诊大门北侧第二家(原铁路医院建设路门诊)的天音助听器·斯达克助听器举办优惠活动,届时特邀美国斯达克助听器中国(苏州)公司生产部经理高勇灵先生现场咨询、验配、保养。

- 建北:建设北路190号(中西医结合医院建设路门诊原458号铁路医院门诊大门北侧) 斯达克助听器 3284815
- 火车站:建设北路26号(火车站往北同站中巷巴黎站前楼南侧门面房) 丹麦瑞声达助听器 4625771
- 双西:双塔西街60号(原222号山西疾控中心门诊东100米) 丹麦瑞声达助听器 4174273
- 迎泽:迎泽大街12号(火车站向西国防宾馆西侧) 天音助听器 4120965